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Η παύση των δραστηριοτήτων στους τομείς της εστίασης και του 
τουρισμού, έχει περιορίσει κατακόρυφα τη ζήτηση του κρασιού, ενώ οι 
εξαγωγές έχουν πρακτικά μηδενιστεί με αποτέλεσμα τα οινοποιεία να 
αδυνατούν να διαθέσουν την παραγωγή τους και να συγκεντρώνονται 
αποθέματα κρασιού και άλλων αλκοολούχων ποτών. 

Για την αντιμετώπιση του θέματος ήδη, οι ευρωβουλευτές της ΝΔ και του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου και 
Μανώλης Κεφαλογιάννης, με ερώτησή τους στην Ε.Ε. ζήτησαν την 
ενεργοποίηση του άρθρο 219 του Κανονισμού 1308/2013, που δίνει τη 
δυνατότητα ενεργοποίησης του μέτρου της «Απόσταξης Κρίσης», ώστε 
να απορροφηθούν οι αδιάθετες ποσότητες κρασιού, αλλά και να 
αξιοποιηθεί η αλκοόλη, που θα παραχθεί από την απόσταξη, στην 
κάλυψη των αναγκών σε αντισηπτικά και καθαρό οινόπνευμα.

Σε  πρόσφατη τηλεδιάσκεψη για τα προβλήματα του αμπελοοινικού 
τομέα με εκπροσώπους του κλάδου, δηλώσατε ότι το Υπουργείο θα 
προχωρήσει άμεσα στην ενεργοποίηση του μέτρου της απόσταξης 
κρίσης, ενώ θα εξεταστούν περαιτέρω οι δυνατότητες στήριξης των 
πληττόμενων αμπελουργών. 

Ενδεικτική της κατάστασης που επικρατεί στον αμπελονοικό κλάδο, η 
πρόταση του προέδρου του Οινοποιητικού Συνεταιρισμού Τυρνάβου, να 
επιτραπεί η απόσταξη τσίπουρου από ένα ποσοστό της αδιάθετης 
ποσότητας κρασιών, προκειμένου να ξεστοκάρουν οι αποθήκες τους. 

Την ίδια ώρα, ειδικοί της απόσταξης εντοπίζουν σημαντικό πρόβλημα 
στην αξιοποίησή της απόσταξης κρίσης, λόγω έλλειψης σχετικών 
μονάδων (αποσταγματοποιεία Β’ κατηγορίας, με στήλες επαναπόσταξης 
με πολλά πλατό-κλασματική απόσταξη).

Κατόπιν τούτων Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί:

1. Ποιο το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών σας για την επίλυση του 
προβλήματος των αδιάθετων αποθεμάτων κρασιού, με την 
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ενεργοποίηση του μέτρου της Απόσταξης Κρίσης και ποιο το ύψος 
της προβλεπόμενης  ενίσχυσης; 

2. Ποιες οι ενέργειές σας για την αξιοποίηση της Απόσταξης Κρίσης 
σε σχέση με την έλλειψη ειδικών Αποσταγματοποιείων;
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